

市民贴暖贴睡觉 第二天身上烫出水泡

医生提醒:暖贴直接贴在皮肤上可能会造成低温烫伤

□本报首席记者 南开宇

寒冬时节,暖贴、热水袋、电热毯纷纷登场,成为怕冷市民取暖的“神器”。有人靠它们温暖了整个冬天,但有时这些“温暖”使用方法不当则会变成伤害。近日,石家庄市民杨女士就因睡觉前用上暖贴,而肚皮被烫起了水泡,里面甚至流出浓液。

据杨女士介绍,事情发生在11月22日。“那天晚上挺冷,我睡觉前感觉肚子有些凉,于是睡前在肚子上贴上了暖贴。第二天醒来,暖贴凉了,撕下来也没啥感觉,可直到当晚睡前,突然感觉肚子的皮肤有些痒,摸时又有点疼。”杨女士说,她查看自己的皮肤,却发现肚子上起了两个大水泡,而且水泡里已经有浓液流出。

起水泡的位置正是前一晚贴暖贴的位置。杨女士发现皮肤受伤后,迅速找医生咨询,并进行了消毒清创处理。这令杨女士感到有些后怕:“只是贴着它睡了一晚,没想到皮肤被烫伤这么严重,今后真的要小心些!”杨女士联系上晚报记者,讲述了自己的遭遇,也希望借她的事提醒广大市民注意。

一个暖贴有这么危险吗?记者随机去商家购买了一个暖贴发现,该暖贴包装上写着“最高温度≤70℃”,“平均温度≥45℃”,并且可持续发热8小时。在另一面的注意事项中,厂家有写明:“皮肤病、热敏感度低者慎用”的字样,而且还提醒用户:“请注意防

止低温烫伤,不能直接贴于皮肤之上”。

那一个暖贴会造成这样严重的后果吗?对此,石家庄市人民医院烧伤整形外科(创面修复科)副主任李冬军表示,低温烫伤是指长时间接触中等温度热源,造成皮肤损伤。如热水袋、暖宝宝、暖贴等造成烫伤的温度为40℃至65℃,人在这样的温度下往往感到很舒服,可时间长了,热能会从表层皮肤悄悄向深部组织传导造成伤害。等人感到痛时,真皮深层、皮下深部组织已发生损伤。而研究证明,对人体皮肤造成烫伤的最低温度是44℃。

李冬军介绍说,低温烫伤是冬季高发,尤其在没有暖气的南方更常见。近期市人民医院就接过一个病例,一位年轻女性,感觉冷就贴了一个暖贴睡觉。“人体在睡着后会对温度不敏感,醒来后发现皮肤烫肿了,深层有疼痛感,她来到市人民医院方北院区烧伤整形外科(创面修复科)就诊,被诊断为深2度烫伤。”李冬军说。

李冬军提醒广大市民:在使用暖贴时,首先要确保质量过关,仔细查看使用说明及注意事项,不要在夜晚就寝时贴热贴过夜,一次使用的时间不要太长,不要直接贴在皮肤上,要提防低温烫伤。如果皮肤表面出现水泡等低温烫伤情况,市民可先采用凉毛巾冷敷,如果没有条件常温水湿敷也可以,然后及时就医。千万不要用酱油或是牙膏涂抹烫伤处,很容易引起烫伤处感染。



活力大课间 健康助成长

■11月27日,石家庄市翟营大街小学学生在大课间进行“平衡球跳跃”游戏。

近年来,石家庄市进一步贯彻落实“双减”政策,全面推进素质教育。各中小学利用大课间时间组织学生开展形式多样、生动有趣的大课间体育活动,为学生提供一个放松身心、锻炼身体的机会,让孩子们在快乐运动中健康成长。

新华社发(梁子栋 摄)

金店凌晨被撬盗 警方三天速破案

本报讯(记者 汪洋)11月27日记者从保定市警方获悉,近日该市博野县警方仅用三天时间,就侦破了一起金店被撬案,并追回了大部分被盗的黄金饰品。

据介绍,11月4日早晨,保定市博野县梦金园金店员工准备开门营业时,愕然发现店门被撬坏,店内柜台玻璃被砸碎,地上还散落着一些黄金首饰。意识到金店被盗,员工迅速向当地警方报案。

经统计,该金店共有137件黄金首饰被盗,总重量500多克,价值30多万元。接到报警后,博野县公安局城关刑警队兵分多路展开案件侦破工作。经调取金店附近的监控录像,民警发现11月4日凌晨3时20分,一名身穿迷彩大衣、戴着口罩的男子,从路南侧将两个垃圾桶分别拖到了金店门前。而后该男子在垃圾桶的掩护下,使用撬棍将金店的卷帘门撬开,接着又使用角磨机将玻璃内门上的大锁锯断。

潜入金店后,该男子手持榔头,将金店展柜的玻

璃砸碎,将里面的黄金首饰盗走。作案期间,该男子触发金店内的报警系统。但该男子非常嚣张,仍然不慌不忙继续作案。

民警进一步追踪发现,盗窃金店的男子反侦查意识很强,11月4日零时13分,其驾驶一辆白色高栏货车来到博野县。在车内潜伏至凌晨3时许,该男子才来到金店门前作案。作案后,该男子将作案工具掩埋,将作案时所穿的衣物等焚烧掉,换上其他衣服后才回到车上,驾车离开了博野县。

虽然犯罪嫌疑人给案件侦破制造了困难,但民警通过技术手段识别和视频追踪,迅速锁定了犯罪嫌疑人的身份和踪迹,并于案发后第三天将其抓获归案,同时追回了大部分被盗的黄金首饰。

经审讯,犯罪嫌疑人交代,其因做生意经营不善欠下大笔债务,其中包括网上贷款。在案发前一天,其不堪债主催债,遂萌生了盗窃金店还债的想法。盗窃得手后,其将部分黄金首饰拿到三家店面销赃。目前,该起案件正在进一步办理中。

乘公交遗失手机 幸遇好心人找回

本报讯(首席记者 南开宇 通讯员 温佳莉)11月27日10时许,当市民小贾从102路驾驶员刘纪伟手中顺利拿回自己丢失的手机时,他激动地连声道谢。

刘纪伟介绍,手机是当天9时10分左右捡到的。“我早上驾车行驶至副站南三条站,按惯例进行半趟例行检查时,在车厢后门位置发现了这部手机,当时车上乘客均已下车,没有人返回寻找。”刘纪伟说,他捡起手机妥善保管,便又继续投入运营中。开车路上,这部手机铃声不断响起,刘纪伟无法接听电话。返回始发站凌透站后,他取出自己的手机,对照捡到手机上的来电号码,联系上来电方。打来电话的是失主的同事,刘纪伟向对方说明情况后,告知凌透站的具体位置,表示失主可以随时来取回手机。

10时20分左右,一名年轻小伙赶到凌透站,他表示自己是手机的主人。据了解这位年轻人姓贾。据小贾介绍,11月27日一早,小贾和同事乘坐102路公交车去拜访客户,眼看着马上就到了跟客户约定的时间,可他们离目的地还有一段路程。焦急地小贾透过公交车车窗看见路边停着一辆出租车,他便拉着同事匆忙下了公交车,转乘出租车前往目的地。而小贾的手机便是在下车时不慎滑落,直到小贾上了出租车后才发现自己的手机丢了。

手机失而复得,小贾激动万分。“我刚刚大学毕业,这是我参加工作的第一部手机,里面除存有亲朋和大学同学的电话号码外,还有大量重要的公司文件信息。”小贾说,如果丢失会很麻烦,他激动地连连向刘纪伟表示感谢。

一男子午夜撬商店盗窃 民警及时破案追回损失

□本报首席记者 刘琛敏

井陘矿区某村40多岁的李先生在凤中路与矿市街交叉口附近开了一家商店。10月21日7时许,他来到商店发现,铁质卷闸门开着,门锁及合页均被撬坏了,玻璃门锁在玻璃展柜上放着。经过清点,李先生发现,软、硬“中华”等各种名牌香烟及2000元现金被盗,损失近3万元。焦急而又气愤的李先生立即赶到井陘矿区公安分局刑警大队报了案。

接到报案后,井陘矿区公安分局刑警大队三中队办案民警经过了解得知,今年初,李先生才接手此店,店内外没有监控。于是,办案民警通过查看该店外围有监控的区域得到了一些线索:午夜,在商店以西约几十米的一个胡同旁,有一名男子戴着口罩往一辆电动自行车上搬箱子。民警进一步追踪发现,这名男子竟然跑到了离案发地大概5公里的一个村里。通过走访调查,民警了解到,几天前,这名男子才在该村租了房子。通过进一步分析研判,民警确认,这名男子就是盗窃嫌疑人。之后,民警于德强带领办案人员在石家庄市某小区内将涉嫌盗窃的嫌疑人陈某(34岁,井陘矿区人)抓获。

据陈某交代,10月初,他先在石家庄市租了房还租了一间小仓库,后来,又到井陘矿区老家一个偏僻的村里租了一间房。为作案方便,他在一个修理电动自行车的店铺买了一辆旧电动自行车。一切安排妥当后,10月20日22时许,他骑车出去“踩点”。当他发现一家商店内外都没有监控后,便确定了作案目标。因该店还没关门,他就溜达到了一个公园打发时间。10月21日0时许,他又来到了这家商店门口,见店门已关,遂开始实施盗窃。

盗来软、硬“中华”等名烟后,他在井陘矿区的出租屋里叫来了一辆出租车,将所盗物品转运到了石家庄市区的租住地。随后,他通过手机搜索到收烟酒的联系电话,谎称香烟是朋友送的,然后一条条卖掉。

11月13日上午,李先生将一面写有“为民解忧 破案神速”的锦旗送到井陘矿区公安分局,感谢办案民警及时破案并追回损失。目前,陈某因涉嫌盗窃已被依法刑事拘留,此案正在进一步侦办中。